
 

 

 

Aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat 

  

 
TER BESLISSING 

 

Beantwoording vragen van het lid Kisteman 

(VVD) over het bericht 'Belgische winkels krijgen 

geen verplichte rustdag meer en mogen langer 

open' 
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Directoraat-generaal 

Economie en Digitalisering 

Directie Mededinging en 

Consumenten 

 
Datum aangemaakt 

13 mei 2026 

Kenmerk 

DGED-DMC / 106387587 

 

Bijlage(n) 

1 

Ontvangen BPZ 

Parafenroute 

 

 

Aanleiding 
Op 29 april jl. ontving u Kamervragen van het lid Kisteman (VVD) over een 

nieuwsbericht op nu.nl dat Belgische winkels geen verplichte rustdag meer krijgen 

en langer open mogen.  

 

Geadviseerd besluit 
U kunt bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen ondertekenen. 

 

Kernpunten 
• De Belgische regering staat binnenkort ruimere openingstijden toe; 

winkels mogen langer openblijven en de verplichte zondagssluiting 

verdwijnt.  

• Kamerlid Kisteman vraagt onder andere of u ook in Nederland meer 

ruimte wilt bieden aan ondernemers, zodat zij bijvoorbeeld zelf kunnen 

bepalen op zondag open te gaan. 

o In uw reactie merkt u op dat België met dit besluit wil aansluiten 

bij winkeltijden die veelal doordeweeks en op zaterdagavond in 

Nederland worden gehanteerd.  

o Wat betreft het algemene verbod op het openen van winkels op 

zon- en feestdagen merkt u op dat in de praktijk veel gemeenten 

van dit verbod afwijken.  

o Om deze redenen ziet u ook beperkte gevolgen voor Nederlandse 

ondernemers in de grensregio.  

• Daarnaast wordt u gevraagd of de Kamer de evaluatie van de 

Winkeltijdenwet in het voorjaar kan ontvangen en, als hiertoe aanleiding 

is, u een voorstel tot wijziging van de wet kan aanbieden. 

o In uw reactie merkt u op eind juni het eindrapport van de 

evaluatie te verwachten.  

o Dit eindrapport, de kabinetsreactie en een eventuele wetswijziging 

kan vlak na de zomer aan de Kamer worden aangeboden. 
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Toelichting 
• EZK is verantwoordelijk voor de Nederlandse Winkeltijdenwet.  

• De Nederlandse Winkeltijdenwet stelt dat winkels in principe geopend 

mogen zijn op werkdagen en zaterdagen van 6:00 – 22:00 uur, maar op 

zondagen en feestdagen geldt een algemeen verbod. 

• Gemeenten hebben echter veel vrijheid: ze kunnen via een verordening 

zondagsopening geheel of gedeeltelijk toestaan. Veel gemeenten maken 

hier ook gebruik van. 

• Een motie van het lid Kisteman van vorig jaar verzocht de regering om de 

evaluatie naar de Winkeltijdenwet te vervroegen en deze in het voorjaar 

van 2026 op te leveren. Via deze beantwoording informeert u de Kamer 

dat de evaluatie en de begeleidende kabinetsreactie na de zomer kan 

worden aangeboden.  

 

 




